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Keli-e fogyasztási adót fizetni 
törvényen kiviili állapotban?

A fogyasztási adó béllőjenek eljá- 
r sa ellen hozzánk több oldalról érke­
zett panaszra kérdést intéztünk a zala­
egerszegi m. kir. pénzügigazgatósághoz, 
vájjon : Kell-e exlexben fogyasztási 
adót fizetni, illetőleg köteles-e a fo­
gyasztó közönség a bejelentést ez 
időben megtenni ? Van-e joga bérlőnek 
egyenruhás, oldalíegy vertei és rang­
jelzéssel ellátott, nem allami szolgálat­
ban levő pénzügyőrt alkalmazni, ille­
tőleg van-e ennek joga hatósági 
megbízás nélkül magán szolgálatot 
teljesítem ?

A fenli kérdésekre kapott választ a 
közönség tajeKOzasa szempontjából az 
alábbiakban közöljük.

„A törvényen kívüli állapot a fo­
gyasztási és italadó beszedési jogát 
nem érinti, mert a szóban levő adók 
beszedese nem a költsegvetesi tör­
vényben, hanem az 1887. évi XLV1I. 
t.-cz. 3. § án alapszik s tulajdonkép­
pen az adóval megrótt fogyasztási 
cikket terheli.

Éppen azért, tekintet nélkül arra, 
hogy a költségvetési törvény szente­
sítve van-e vagy sem, a fogyasztási 
adó tizetésére kötelezett felek a bor- 
és hús fogyasztási adó törvények és 
szabályok hivatalos összeallitasaban 
előirt adózási és bejelentési kötelezett­
ségeknek alá vannak vetve.

A fogyasztási és italadó bérlő szer 
zödesileg elvállalta mindazokat a jo­
gokat es kötelezettségeket, melyek a 
pénzügyi hatóságot illetőleg az ado- 
szedesre jogosítottat törvény szerint 
megilletik, kivéve a felek mulasztásai 
és jövedéki kifagasai miatt felmerülő 
vizsgalatokat es bírságolásokat, tehat 
bérlő a bejelentés elmulasztása miatt 
büntetést kiszabni ngm jogosult. Ha 
azonban a bérlő a feleket jövedékeson- 
kitásban talalja, s a felekkel arra 
nézve békés utón kiegyezik, mely al­
kalommal felek bírságot is tizeinek, 
azt felvenni bérlő jogosult.

Arra nézve, hogy bérlő egyenruhás, 
rangjelzéssel bíró, oldalfegyverrel el­
látóit, nem allami alkalmazásban levő 
pénzügyőrt tart szolgalatban, a vizs­
galat folyamatba telelett, s ez irány­
ban annak befejezésével az esetleges 
megtoi ló intézkedések megtételnek.“

A legilletékesebb helyről nyert eme 
értesítés szerint tehát törvényen kivüli 
állapotban is kell fogyasztási adót 
fizetni, vagy fogyasztás alá kerülő 
bort bejelenteni.

Kérdésünk második lészére azonban, 
mint a fentebbiekből látjuk, pénzügy­
őrnek egyenruhában, hatósági meg­
bízás nélkül, magánszolgálatot tel­
jesíteni nem szabad, igy tehát a 
bérlőnek magan szolgalatot teljesítő 
pénzügyőr nem lévén hatósági sze­
mély; egyenruhában még ezen ma­
gán szolgálatot sem teljesítheti.

ellene a megtorló intézkedések meg- 
tétettek.

A nagyközönség előtt eddig tehát 
úgy tűnt fel, mint hivatalos személy 
ami a szegény tudatlan nép előtt, vak­
juk meg, bizony tekintély volt, tehát 
helytelen volt a bérlőtől, hogy a kö­
zönség megtévesztésére, mintegy ijeszt­
getésre használta fel.

Egyébként az ily és egyeb zaklató 
eljárások mar eddig sem a legbéke- 
sebb viszonyt idézték elő a bérlő és 
a fogyasztó közönség között.

Általánosságban szólva, a fogyasz­
tási adónak magánembereknek való 
bérbeadásáról, azt egyáltalán nem he­
lyeselhetjük, mert nézzük csak pl. mi 
a következménye ennek.

Tapolca és több zalamegyei helység 
fogyasztási adojat eddig maguk a 
községek beleltek és pedig tekintélyes 
összegekért.

A bérösszegek a legmagasabbak 
voltak ugyanny.ra, hogy egyik-másik 
község rá is fizetett.

A pénzügy igazgatóság nem elége­
dett meg az eddigi összegekkel árve­
rés alá bocsátottá a bérleteket, a me­
lyekhez magánemberek férkőztek, mert 
a községek nem akartak többet Ígérni 
abban a tudatban, hogy a magas ösz- 
szegeket tiszteséges eszközökkel úgy 
sem hajthatják be. Tisztességes esz­
közök alatt azt értjük, a melyekkel 
való manőverezés nem fajul a közön­
ség zaklatasáva.

A TAPOLGZAI LAPOK TARCAJA.
Karcolatok.

Az 1864-ben elhalt, es nepe által őszintén 
megsiratott 11. Miksa bajor király nagyon 
szeretett egyszerű öltözetben s minden kí­
sérel nélkül a királyi palotán kiviil messze 
sétálni. Egy ilyen sétaja alkalmával föltűnt 
neki, hogy egy kis ház, mely eddig üresen 
állott, utolsó sétája óta lakokat nyert. Az 
udvarban egy erőteljes, barátságos arcú lerti 
dolgozott. A király szokása szerint közelebb 
lépett : tudakozódott, honnan jött s hogy 
a kis birtok az övé-e. A férfi elmondá, hogy 
ő — Ebner Mihály — előbb feleségevei, 
gyermekeivel Salzburgban lakott, de minden 
fáradsága es jóakarata dacára sem tudott 
semmire semm menni. Most tehát Bajoror­
szágba jött, mert úgy mondják, hogy itt jó 
lakni s ha valakinek igazságos panasza van, 
a királyhoz mehet, aki szívesen segit, mig 
ottan még csak a gróf előtt sem mondhatja 
el panaszát.

— Bizonyára a király szívesen meghall­
gatja, de azért mégsem oly könnyű hozzá­
jutni, mint gondolja barátom, ott vannak az 
őrök, lakájok és kamarások.

— Eh, menjen, ezt én jobban tudom, — 
válaszolt a salzburgi —• még csak nem is 
szükség mindig a királyhoz menni, hiszen 
sokszor ő maga jön a házba, mikor az 
ember nem is gondolja s átnézi a gazdasa­
got s a szükség szerint segit.

— Ebben is igaza van s én csak örülök, 
hogy ilyen derék emberrel ismerkedtem meg, 
ki bizonyára uj hazájának is becsületére fog 
szolgálni. Én vagyuk a király és most isten 
vele ! Ezzel Miksa király indult, de a salz­
burgi visszatarlá.

Ah, — mondá, — Ön engem meg 
akar tréfálni. A király már mégis csak dísze­
sebben van öltözve, mint Ön.

A ruha mit sem bizonyít, vélekedik a 
király. Nézze csak ezt a pénzt s hasonlítson 
össze vele -- s a salzburginak egy aranyat 
nyomott a markába

— Nos, én vagyok-e az, vagy nem ?
A paraszt megvizsgálá a pénzen levő főt.
— Valóban Önhöz hasonlít! Ez a király 

— kiálta — asszony, asszony hamar ide. 
Egy csinos liatal asszony rohant elő a kert­
ből s Mihály ujjal mutatván a királyra :

— Nézz csak ide asszony, monda — 
tisztelegj illően, mert ez az ember itt maga 
a Király Ur I

— B rlonddá akarsz tenni ? - monda az 
asszonv mit csinálna nálunk a király !

— Nem hiszed ? Bizonyítsa be király ur 
ennek az ostoba asszonynak ! S a király 
egy aranyat nyomot az asszony kezébe.

— Jézus Mária, Ő az ! Ezt már a gyer­
mekeknek is látniuk kell ! Jóska, Mária, Anna,

I — kiáltott az asszony, — jertek ide gyor­
san ! A kerítés mögül gyorsan egymásután 
rohantak elő a gyermekek, de mielőtt oda 
értek volna, a király már eltávozott s mikor 
hazaért, rögtön elmondá a királynénak a tör­
téntekét. „Már nagy ideje volt, hogy mene­
küljek, mert jóllehet elég pénz volt velem,

hogy a három gyermeknek bebizonyítsam, 
hogy én vagyok a király, de ki tudja, nem 
hívták volna e a szolgálót, kocsist, tehenet, 
kecskét, hogy meg azoknak is bizonyítsam 
be, hogy király vagyok.

Egy orosz tábornok egy lengyel nemes 
gyönyörű leányát jegyezte el magának s 
annak beleegyeztevei a lakodalmat meg is 
tartotta. Az esküvőre csupán a vőlegény 
egy kapitánynyal és két hadnagygyal jelent 
meg, kik közül az előbbi popanak, az utób­
biak tanúnak öltöztek, s ezzel a pappal es- 
kiidtette meg magát a tábornok. Kél évvel 
később megharagudott a felesegére s kije­
lenté, hogy visszatérhet atyjához s emellett 
eleg kíméletlen volt a csalást löltedezni. A 
nő ezt eleinte tréfának vette, de a kegyetlen 
ember csakhamar bebizonyította a rideg va­
lót s elkergette a háztól. Az atya panaszt 
emelt, de természetesen a hatalmas tábornok 
elleneben hiába. Ekkor a cárhoz fordult, ki 
elég igazságos volt ügyét elintézni. A cár 
igy itelt : Mivel a tábornok tényleg nem es­
küdött meg a feleségével, a házasság minden 
esetre érvénytelen ; minthogy azonban a nőt 
ily gyalázatosán megcsalta, elveszíti rangját 

; s egyáltalán hivatalt nem nyerhet. Vagyona 
a megcsalt asszonynak ítéltetett oda s ő 
többé nem is nősülhetett. A kapitány, aki 
pópának volt öltözve, életfogytiglan pópa 
kényszerült maradni, a két hadnagy pedig 
egyházszolgája lön.

Mansard, a hires francia építész — kiről 
az u. n. Mansard-tetők nevüket nyerték, —

TAROLCZAI LÁPOK
vuHáriitip.
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A magánbérlők azonban tudják jól, 
hogy a törvénynek számos olyan in­
tézkedése van, a melyet a közönség 
legpontosabban vezetni képtelen.

Számítanak a fogyasztók apróbb 
mulasztásaira, a melyekért 5 —20 szo­
ros büntetést állapítanak meg, a mi 
bőven fedezi azt a többletet, a melyet 
az árveréskor a község Ígéretével 
szemben beígértek.

A törvény előírja azt is, hogy a 
fogyasztó a bor behozását, fejtését, el­
vitelet, az allat levágását 6 órával 
előbb köteles bejelenteni. Ezt a 6 órát 
a törvény azért köti ki, hogy a bér­
lőnek ideje legyen az ellenőrzésre. 
Ez azonban nem jelenti azt, hogy a 
bérlő, előbb ne jelenhessék meg a fo­
gyasztó helyiségében. A bérlő e hat 
órai időt azonban a közönség zakla­
tására és a sajat anyagi előnyére sok­
szor tiszteségtelenül kiaknázza.

Példát hozok fel. A borkereskedő 
maga csak annyi bort iszik meg, hogy 
nem kellene több adót fizetni utána, 
mint — mondjuk — 30 koronát. A 
borkereskedőnek megleltározzák a bo­
rát azért is, hogy ellenőrizhessék, 
vájjon kinek ad el bort, s hogy ez a 
kicsoda bejelenti-e az elfogyasztott 
mennyiséget.

Mar most ha a borkereskedőnél pl. 
vidéki vendéglős jelenik meg borvétel 
vegeit, akkor ezt a bérlőnél be kell 
jelenteni. A bérlő, noha ráér, a keres 
kedő előtt tüntetőleg piszkálja a kör­
mét, s azt mondja, hogy majd hat 
óra múlva oda megy. Annak a sze­
gény falusi embernek tehat 6 óráig 
kell várni.

Ez persze nem udvariasság a bér­
lőtől, nem is tisztesség.

Ő azonban a kereskedővel ki akar 
egyezni, s ekként gondolkodik: a ke­
reskedő nekem csak 30 koronát fizetne. 
Ha azonban én minden boreladasnal 
őt és vevőit hat óráig váratom, hor­
dóit lepecsételem, járok a nyakara el­

lenőrzés végett, akkor végre is meg­
unja ezt a komédiát és fizet nekem 
30 korona helyett 400 — 600 koronát,

I csakhogy viziteimtől megszabaduljon, 
j így aztán majd csak előkerül az az 
! összeg, sőt több is annál, amit a köz­

ség ajánlatára rá Ígértem.
Más polgárok zaklatásának sincs 

1 vége-hossza. Valaki bejelenti, hogy a 
hegyről 58 liter bort hoz haza. Ha 
rosszul emlékezett az egy év óta nem 
látott hordójának literszámara, s a 
behozott bor 60 liter, a regálebérlő 
rögtön büntetést ró ki. A kereskedő 
bejelentette, hogy hány palack bora 
van. Később utána izent a bérlőnek, 
hogy máshol fekvő néhány palackot 
elfelejtett bejelenteni. A regalebérló ezért 
a tisztességes eljárásért is büntetést 
szed.

Büntetést akarnak kiróni akkor is, 
ha a fogyasztó a bor hazahozatala 
közben nem százszor, hanem száz­
húszszor lélekzik stb. stb.

Ott, ahol a fogyasztási bérlő műkö­
dik, vagy mondjuk : nem egyszer zsa­
rol, a polgárok összeségét bizonyos 
gyűlölet fogja el az álammal szemben, j 
mert ez néhány koronáért kiszolgáltatja 
a közönséget modortalan, pénzéhes i 
emberek kapzsiságának, élhetetlen zak 
latasainak. Kulturalla nban vagyunk, 
ahol egyesek vagy a kincstár érdekéiért 
egy község polgárainak békéjét föl­
áldozni nem helyes.

A pénzügy igazgatóságnak azt ajánl­
juk, hogy az eddig amúgy is tisztes­
séges bért fizetett községek nyakára 
a jövőben ne szabadítson néhány ezer 
korona miatt saskajárást, hanem hagyja 
a bérletet a közönséggel szolidan bánó 
községeknél.

Utóvégre elsőbb rendű dolog az, 
hogy ebben az országban a polgárság 
bizonyos nyugodt formák között tel 
jesithesse „előfizetési kötelességeit, és 
hogy ne csömörölje meg az allamnak 
zaklató adószedetesi módját.

kedvencz tervrajzaira, miknek elfogadása 
különösen szivén feküdt, szándékosan nagy 
hibákat is csinált, meg pedig úgy, hogy a 
királynak XIV. Lajosnak, azonnal szemébe 
ötlöttek, Mansard azután csodálkozni szokott 
a király éleslátásán, mondván: „Sire, Un 
mindenhez ért. Az építészetben is jártasabb 
mint a legnagyobb építészek “ S a szándé­
kosan ejtett hibákat kijavítva, tervei rendesen 
elfogadtattak, mint mondani szokta azért, 
mert a nagy uraknak javitaniok kell.

Velsnczenek tudvalevőleg I. Miksa csá­
szárral sok viszálya volt, mely végre is a 
velenceieket arra kenyszeritette, hogy a csá­
szárnak hadat üzenjen. A határozat átadá­
sára egy ti atal nemest választottak ki, aki 
ugyan bátor volt, de kevosbbé müveit. Így 
történt, hogy a meglehetősen faragatlan a 
császár ele lépett s egyszerűen e szavakat 
monda;

— Velence Miksa császárnak hadat üzeni
Miksa mosolyogva csak ezt monda :
— Jól van ! v I < egyre kérem önöket, 

viseljék a háborút olyan ostobán mint be- 
elentették.

.1 ,
Meissonier, a hires franczia festő egyúttal 

nagy virágkedvelő s kertjében s növényhá­
zaiban a legszebb es legritkább növények 
találhatók. Kgy elemeden kertész volt szol­
gálatában, ki oly kiváló növénytani ismere­
tekre tett szert, hogy bármifele magvat a 
legbiztosabban meghatározott. Lgyszer Mes- 
soniert néhány barátja látogatta meg s ezek­
nek elmonda, hogy szeretné megtréfálni ker­

tészet, de ez ideig még minden fáradozása 
hiába való volt. Ez itt — monda egy kis 
csomagot véve elő a szekrényből, szárított 
hering-ikra, próbáljuk meg, vájjon a kertész 
fölismeri-e.“ Hivatja őt es kérdi, ismeri-e 
ezt a magot, melyet ő egy külföldi barátjá­
tól kapott. A kertész figyelmesen megvizs­
gálta a magot aztán kijelenté, hogy ez egy 
itt fölötte ritka északi növény magva. Mes- 
sonier bizonyos kárörömmel adá at neki a 
magokat.

— Mennyi idő alatt kel ki e mag ?
— Körülbelül nyolc-tíz nap múlva, — fe­

leié az komolyan.
— Jól van, jelentse be nekem, mikor az 

első levelek hajtanak.
1 iz nap múlva Messonier barátai ismét 

megjelentek s a kertész eljött bejelenteni, 
hogy a mag kikelt. A festő s vendégei 
csodálkozva s kíváncsian kísértek a kertészt 
a melegházba, hol ö egy sarokban álló virág- 
állványra mutatott Néhány virág-cserép szép 
rendben volt egymás melle állítva s mind- 

: egyik földjéből besózott hering feje ágas­
kodott. Messonier barátai meglepetve néz­
tek össze s azután hangos nevetésben törtek 
ki. Messonier a kertész vállait veregetve 
monda :

— t >n ezt a próbát is derekasan kiállotta 
s megvallom, le vagyok győzve. Ezen északi 
növények azonban szomjúságot szoktak 
okozni s hogy azt elolthassa, fogja ezt! 
Erre egy százfrankost nyújtott neki. Uj 
többe nem tette próbára kertészét.

B I B I K.
Véglegesítés. Kern Antal zalaegerszegi 

főgymnáziumi rendes tanárt a közoktatás- 
ügyi miniszter állásában véglegesítette.

A mi postahivatalunk. Mint értesülünk 
az annyit emlegetett postahivatal helyiségére 
nézve az eddigi postafőnökkel a pécsi posta 
és táviró-igazgatóság szerződést kötött s 
igy az a régi eldugott helyen maradna. A 
szerződés a közönség tudomására jutott s 
annak megakadályozására a pécsi posta- 
igazgatósághoz alábbi sürgönyt küldte »Pos­
taigazgatóság, Pécs. Óvást emelünk az ellen, 
hogy községünk érdekei ellenére a postahe­
lyiség jelenlegi helyén meghagyassék. Kérjük 
esetleges szerződéskötést, bármily protectió 
kívánja is azt, — megakadályozni, ellen­
eseiben fölterjesztéssel élünk a minisztéri­
umhoz. Az elöljáróság nevében Horváth, 
főjegyző.

Ennyi huza-vona után meg csak ez kell, 
hogy a postahivatal a régi eldugott helyén 
megmaradjon. Nem vagyunk senkinek rossz­
akarói, de már az mégsem járja, hogy egy 
nagyközség közönségének érdekét személyi 
érdekért feláldozzuk, amit a községnek meg­
engednie semmi körülmények között sem 
szabad. Alkalmasabb ajánlatot, minta milyent 
a község legutóbb az igazgatósághoz beter­
jesztett, senki nem nyújthatott be. Közsé­
günk lakossága általános örömmel fogadta 
az e eélra tett ajánlatot akkor, midőn a 
helység középén, a községháza udvarán 
építendő postahivatalra tett ajánlatot. Nos 
és mit látunk, hogy úgy látszik a személyi 
érdekek lépnek előtérbe, midőn mindennek 
dacára a régi postahivatal helyiség tulajdo­
nvsával köti meg az igazgatóság a szerző­
dést a hivatal elhelyezésére. Ezt Tapolcza 
közönségének egyesült erővel kell megaka­
dályozni, mert különben továbbra is meg­
maradnak azon állapotok, melyek ily nagy 
forgalmú postahivatal ügyvitelének lebonyo­
lítására, első sorban a közönség érdekeinek 
tekintetbe vételével félreeső, eldugott voltá­
nál fogva sem alkalmas, de nem is volna 
méltányos. Ismételjük, hogy a személyi ér­
dekekért egy nagyközség közönségének ér­
dekeit feláldozni nemhogy nem lehet, de 
nem is szabad.

Magán .finánc. Még ilyen csodabogarat 
sem hallottunk. Ez pedig Tapolcán született. 
Ez a csodabogár jogtalanul jár a helybeli 
fogyasztási adó bérlőjével a közönség meg­
félemlítésére. -- A bubus ilyeténkép alkal­
mazása most már nem riasztja meg a kö­
zönséget, aki tudja, hogy az egyenruhában 
nem hatósági személy, csak egyszerű nap­
számosa, alkalmazottja lehet a bérlőnek, és 
aki azt tudja, az bizonyára ügyet sem vet 
rá, sőt vele szóba sem áll, annál kevésbé, 
mert mint vizsgálat alatt lévő egyén egyen­
ruhában magánszemélyéi szolgalatot nem 
teljesíthet. Ez csak megtévesztése a szolgá­
latot teljesítő hatósági személyek hatásköré­
nek. Elég helytelen, hogy még ilyen is meg­
történhetik. Maguknak a hivatalos szolgálatot 
teljesítő pénzügyőröknek kellene saját tekin­
télyük megvédése érdekében ilyen eljárást 
megakadályozni.

Adómegállapitás ex-lex-ben. A közigaz­
gatási bíróságnak egy most ismét aktuális 
Ítélete jutott nyilvánosságra, mely kimondja, 
hogy az állami költségvetés hiánya miatt 
törvényen kívülinek nevezett (ex-lex) állapot 
idejére nézve a kincstárt megillető adók és 
illetékek mérve az illető felekkel megállapít­
ható. A 2ij.701 1903. P, sz. Ítélet igy szól : 
A közigazgatási bíróság a panasznak rész­
ben helyt adva, a panaszos terhére az ille­
téket ti koronában állapítja meg, amely ille­
ték azonban tőle csak az állami költségve­
tési törvény hatályba lépte után hajtható be. 
Indokok : Az adókra és illetékre vonatkozó 
törvények érvényessége a költségvetési tör­
vény meghozatalához kötve nincs ; csakis a 
törvények alapján a kincstárt illető adók és 
illetékek beszedésének joga függ a költség- 
vetési törvénytől. Ennélfogva annak megál­
lapítását, hogy a törvények alapján a kincs­
tárnak mily adókhoz és illetékekhez van joga, 
az a körülmény, hogy a költségvetési törvény 
még nem hozatott, meg nem akadályozhatja.
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De miután a költségvetési törvény meghoza­
tala előtt az adók be nem szedhetők, a fél 
nem kötelezhető arra, hogy a törvények sze­
rint járó adót és illetéket a kincstárnak bár­
mely módozat szerint is beszolgáltassa s igy 
a bélyegben való lerovás utján való beszol­
gáltatás elmulasztásával sem követ el tör­
vényszegést. Miért is a lerovás körüli sza­
bályok megszegésének következménye, vagyis 
az illetéknek felemelt mérvű alkalmazása nem 
lehet helyén az esetben, amidőn a lerovási 
kötelezettség oly időre esett, amikor a kincs­
tárnak az adót és illetéket beszedni joga nem 
volt. Ezért a panaszos terhére az 1903. évi 
május hó 8-án esedékes bélyegilletéknek csu­
pán egyszeresét tartja fenn a bíróság. A pa­
nasznak a költségekre vonatkozó részében 
helyet adni nem lehetett, mert az 189(5. évi 
XXVI. t. cikk 145. §-a szerint adó- és ille­
tékügyekben eljárási költségek nem állapít­
hatók meg.

A Balatonmelléki Takarékpénztár Rész­
vény-Társaságnak folyó hó 2-án tartott 
közgyűlésén ifjú Leszner Mór, Schütz Zsig- 
mond és dr. Varjas Gábor mint uj igazga­
tósági tagok, Forster Elek pedig mint fel­
ügyelőbizottsági tag egyhangúlag megvá­
lasztattak.

A tapolezai kereskedő ifjak önképző 
Egyesülete folyó hó 19-én délután 5 órakor 
saját helyiségében rendkívüli közgyűlést 
tart, melyre az egyesület tagjai tisztelettel 
meghivatnak. Berger Manó, elnök. Tárgy- 
sorozat: 1. A jegyzőkönyv hitelesítésére 2 
tag kijelölése. 2. A módosítandó alapsza­
bályok fölolvasása. 3. Esetleges indítványok 
tárgyalása. — Itt említjük meg, hogy az 
egyesületnek múlt hó 21-én tartott táncesté­
lyén történt s lapunk előző számában közölt 
felülfizetéseken kívül Neményi Géza ur 5 
koronát, Weiler Ignácz ur 3 koronát voltak 
szívesek utólagosan felülfizetni.

Táncvigalom. A tapolcai katholikus le­
gényegylet február 12-én saját helyiségében 
jótékonycélu táncvigalmat rendez. Belépti-dij 
\ korona. Felüifizetések, tekintettel a jótékony 
célra, szívesen fogadtatnak és hirlapilag 
nyugtáztatnak. Kellemes italokról és jó éte­
lekről gondoskodva leend.

A csurgói lengyár égése. A múlt szom­
baton hamarosan hire terjedt Csurgón, hogy 
a lengyár január 27-én leégett. Agyárégésről 
most a következőkben értesülünk : A mun­
kások éppen ebéden voltak, midőn sürii füst- 
gomolyok szálltak fel a főépületből. A tűz­
oltók teljes felszereléssel és a városból is 
roppant sokan a vész színhelyére siettek. Az 
oltási munkálatokra azonban gondolni sem 
lehetett. Szélvihar volt, amely az oltási mun­
kálatokat lehetetlenné tette. A viz is szűkén 
volt, amelyhez még az is hozzájárult, hogy 
a dermesztő hidegben a viz a tömlőkbe fa­
gyott. 1 órakor már az egész hatal más eme­
letes gyárépület egy lángtenger volt. A tető­
cserepek teljesen átizva, a gerendák elégve, 
óiiási robajjal szakadtak le. Legjobban meg­
nehezítette azonban az épülethez való köze­
ledést, hogy a géphelyiségbe, mely a főépü­
lettel egybe volt építve, kellő időben behatolni 
nem lehetett és igy a gépből a gőzt kieresz­
teni nem tudták, kazán robbanástól lehetett 
tartani. Ez szerencsére nem történt meg. 
Délután 4 órára sikerült végre a tüzet loka­
lizálni. Emberéletben kár nem esett. A tűz 
keletkezésének oka ismeretlen. A kár, mely 
meghaladja a 80.000 koronát, teljesen meg­
térül. Az összes gyárépületek biztosítva 
voltak.

A nagykanizsai rendőrtisítviselők egyen­
ruhában. Nagykanizsán a rendőrtisztviselők, 
a városi tanács határozata értelmében egyen­
ruhát fognak viselni. A réndőrtisztviselők 
szolgálatának megfelelőleg nagyon helyes, ha 
azok más tisztviselőktől eltérőleg egyenruhát 
viselnek. Az uj intézkedés már életbe lépett.

Köszönetnyilvánítás. Özvegy ifjú Lessner 
Józsefné úrnő férje elhunyta alkalmából 50 
koronát küldött hozzám a római katholikus 
szegények között leendő kiosztás céljából, 
mely kegyes adományért a nyilvánosság előtt 
a szegények nevében is köszönetét mond 

Ley József tapolcai plébános.

TAPOLCZA1 LAPOK
Koszorumegváltás. Hirsch Lipót, Tus 

Antalné elhunyta alkalmából, 10 koronát 
küldött koszorumegváltás címén fötisztelendő 
Ley József plébánoshoz a szegények között 
leendő kiosztás céljából.

Köszönetnyilvánítás.
Ifjú Lessner József elhalálozása alkalmából 

„koszorú megváltása" címén Ernszt Mártonnó 
úrnő Újvidékről 20 koronát küldött címemre 
Fogadja hálás köszönetemet a szegények 
nevében.

Dr. Fischer Gyula hitközségi elnök.

Anyakönyvi kivonat
jnmiár hónapról.

Születés
Hiller Pál és neje Marton Gizella, fia Mik­

lós izraelita. Németh József és neje Jankó 
Karolin fia István római katholikus. Csiz­
madia Rafael és neje Tölli Mária fia Gábor, 
római katholikus. Mester János és neje Pin­
tér Teréz fia Lajos, római katholikus. Búj tor 
Teréz fia Gyula, római katholikus. Kovács 
Anna fia Antal, római katholikus. Erdélyi 
Pál és neje Kálmán Etel leánya Jolán, izraelita 
Tóth Ferenc és neje Kulcsár Katalin fia Jó­
zsef, római katholikus. Novák Antal és neje 
Szabó Mária leánya Rozália, romai katholikus. 
Horváth Gábor és neje Sipos Rozália leánya 
Rozália, római katholikus. Tóth József és 
neje Szabó Mária fia Mihály, római katho­
likus. Németh Zsigmond és neje Heiser Gi­
zella leánya Teréz, római katholikus.

Halálozás.
Özvegy Preininger Mrhályné római kat­

holikus 52 éves. özvegy Osváth Györgyné 
római katholikus 70 éves. Tóth Róza római 
katholikus 17 napos. Hospis Erzsébet római 
katholikus 24 éves. Csuba Anna római kat­
holikus 6 éves. özvegy Szőcze Józsefné 
római katholikus 76 éves. Hosszú Gábor 
római katholikus 54 éves. Darvalics Ferenc 
római katholikus 54 éves. Biró György ró­
mai katholikus 47 éves. özvegy Tenke Fe- 
rencné római katholikus 75 éves. özvegy 
Frang Józsefné római katholikus 72 éves. 
Rieger Gáborné római katholikus 63 éves. 
Tus Antalné római katholikus 37 éves. 
ifjú Lessner József izraelita 63 éves Erős 
Imre római katholikus 4 hónapos. Kaproncai 
János római katholikus 70 éves. Hochstädter 
Salamon izraelita 88 éves. Szántó Ambrus 
római katholikus 1 hónapos.

Házasság.
Tost Ferdinánd római katholikus Simon 

Anna római katholikus. Kálmán Ferenc ró­
mai katholikus Lakat Vilma római katholikus. 
Heigl János római katholikus Nyaiondi Anna. 
Bakos Ferenc római katholikus Varga Róza. 
Szalai Sándor római katholikus Szili Kovács 
Györgyné. Tóth Imre római katholikus Ne­
mes Irma római katholikus. Patkó György 
ágostai evangélikus Szalai Karolin római 
katholikus. Győri Imre római katholikus 
Mayer Mária római katholikus Deli Ferenc 
római katholikus Csizmadia Anna romai 
katholikus.

Báli selyem
Legutolsó divat. Métere 60 krajcártól feljebb. 
Bérbmentve és vámmentesen házhoz szál­

lítva. Nagy választék.
Hcnneberg-selyemgyár, Zürich

Révfülöpön a Lieger Gyula-féle épület 
s a hozzátartozó 900 □-Öl ojtvány- 
szőlő 1905. évi február 6-án ^délelőtt 
10 órakor Kövágó-Eörsön a község­
házánál nyilvános árverésen elfog 
adatni.

Egy használt pedál-cimbalom ju­
tányos áron eladó.

Bővebbet a kiadóhivatal.

február 5.

Miiül o n hdulaHtizony 
büszkesége a Jó kávé

Kathreiner-féle 
Kneipp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz­
nia a ka vél tál készítésénél

Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER 

névvel.

Kiadó lakás.
Két szobás utcai lakás előszoba, 

konyha, kamrával (sarokházban) szent- 
György napra kiadó Nagy József 
bognármesternél, Sz. - László-utca 609.

CsillagFerencz
cipész mester

Tapolcza
Fő-utca (Harangozó-ház.)

Készít divatos úri,- női és gyermek­
lábbeliket, valamint fájós lábakra 
(orthopád) czipőket csinos és tartós 

kivitelben.
Kész munkát is raktáron tartok.

Szőlőbirtokosok figyelmébe
ajánlom állandóan nagy választékú 
raktáramat, mindenféle, a szőlőkeze­
léshez szükséges gépekből u. rri.
permetezők, szénkénegezők, porozok, 
lepkefogó lámpák — továbbá a leg­
nagyobb választék szöiöpresokben, 
azonkívül állandó raktárt tartok min­
dennemű gazdasági gépekből.

Pauk Vilmos
vaskereskedése, TAPOLCZA.

HIRDETÉSEK.
Jorgö János

órás gyári raktár Wien III 4. Renn weg Nr, 76 B
Levelezőlap elegendő, hogy gaz­

dagon illusztrált árjegyzékemet in­
gyen ős bérmentve megkaphassa, 
ocsó bevásárlás czőljábúl. Az üz­
leti eljárás szigorúan tisztességes, 

— rásvedés teljesen kizárva.

Órajavitási műhely.
Mindennemű zsebórába uj rugó helyezése 40 kr. 
Minden vásárolt vagy javított óráért kezességet 
vállalok. Kivonat a nagy árjegyzékből:
7787. sz. legolcsóbb legjobb strapáczióra nick.

keltokban 36 órai járással 2 Irt. 30
8039. az. valódi ezüst pánczélláncz 15 gr. 1 frt. 
7868. az, ezüst reinontoir, dupla fedelű 5 
7989. ez. Ingaóra Üteművel 2 súlyai 130 cm.

magas 11 50
7929.sz. Jó ébresztő óra 1 20
Szíveskedjék nevemre és házszámomra 76jB, 
pontosan figyelni.
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Milleniumtelep“ Nagyösz.

TAP 0LC Z A 1 LAP 0K
Károly és társai elleni 381 korona 47 ffl.
s játulékai iránti végrehajtási ügyeben az ár­
verés a tapolczai kir. járásbíróság területen 
levő a kövágóőrsi 2072 sztjkvben + 2089 
hrsz. alatt Lieger Gyula névén alle, s arról 
végrehajtást szenvedőkre háramlóit s 115 
korona agrárkőlcsönne! terhelt szőlő a fu- 
löpi pusztán 2388 koronában ezennel meg­
állapított kikiáltási árban elrendelte s hogy 
a megjelölt ingatlanok az 1905. évi március 
hó 2-ik napjának délelőtt 10 orajakor 
Kövágóeőrs községházánál megtartandón\il- 
vános árverésen a kikiáltásiaron alul is 
eladatni fognak.

február 5.
árverezni szándékozók tartoznak a 

kikiáltási ár 10%*át készpénzben vagy óva- 
dékképes értékpapírban a bírót kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
eiőleges letételét hitelt érdemlóleg igazolni.

Az árverési feltételek a hivatalos orak alatt 
alulirt telekkönyvi hatóságnál és Kövagoeörs 
község házánál megtekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Kelt Tapolczán, 1904. december hó 5.
Dr. Ruff Jenő 

királyi aljárásbiró

O Tényleg a "legjobb az eddig használatban levő szappan
Qés pamut ruhanemüek mosására, a Schicht álla újonnan teltalalt

Q mosókivonat,

Jónak, a jobb 
az ellensége.

szóda, por, stb. anyagoknál vászon

„Asszonydicséret“
Szép és tartós szőlője

csak annak lesz, aki in gyen kéri 
I Magyarország legnagyobb szőlőiskolá­
jának árjegyzékét, amely szőlőiskola 
állami segélylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

6856/1905. tkv. szám

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy dr. 
Kovács Vilmos tapolczai ügyvednek Poos

oo

védjeggyel, 
a ruha beásztatísára.

Előnyök!
Az eddig szükséges volt mosási időt a felére csökkenti.
Fáradságot a negyedére.
A szóda használatát teljesen fölöslegessé teszi.
Minthogy tisztábbá, tehát fehérebbé is varázsolja a ruhát. ,,, .Úgy a kezeknek, mid a ruhának telljesen ártalmatlan, amiért az alant jegyzett ezég kezességet vállal 
Rendkívül kiadósaga folytán olcsóbb, minden más mosószernél.

Nélkülözhetetlenné válik minden háziasszony és mosónőnél egy egyszeri kísérlet után.
Mindenütt kapható

Schicht György, Aussig.
A leg-nag-yobb gyár n maga nemében, az európai szárazföldön.

Kérem, kisérelje meg a Valódi

^ranck ■ Hydropatikus kávé-
pótlószerből vagy-P ó ti ék b ó 1

csak evőkanállal A4 liter 

•> tehát mintegy 6 grammot <•
foi’l'ö f jz 1 p bmssonldran mii,t a teánál j

leönteni, még
5 percig leltorralni, azntan 
3 „ tisztán állni hagyni.

------------ ---- VfíT---------

A tiszta főzet, tejjel és Cukorral keverve, 
mindenkinek kellemes, egészséges és amellett 
felette olcsó reggelit nyújt.

NHSfr---------- —

; Valódi: TTLinöségben
Franck He/ir. Fiai gyáraiból Linzben n m.

m
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Balatonmelléki takarékpénztárral egyesített segélyszövetkezet
 Tnpoloznn.

február 5.

Meghívó.

A Balatonmelléki Takarékpénztárral egyesített Segélyszövetkezetnek
1905. évi február hó 19-én délelőtt II órakor saját helyiségében tartandó

rendes évi közgyűlésére
a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívom.

Tapolczán, 1905. évi január hó 28-án. Takács Jenő, elnök.

Tárgysorozat:
ti. az 1902-ik evhen négy évi időtartamra alakult es műkö-I A jegyzőkönyv hitelesítésére két jelenlevő szövetkezeti tag­

nak kiküldése,
2. a? igazgatóság jelentése a működő Vili., IX. és X. osz­

tályzatok múlt évi eredményeiről, valamint a Xl-ik osztályzat meg­
alakításáról,

3. a zárszámadások előterjesztése és a mérleg megállapítása,
4. a felügyelő bizottság jelentése és a fölmentvény megadása 

értemében hozandó határozat,
az alapszabályok 2. és 25. tj-a értelmében az igazgatóság 

által 1905. év január elejévkl alakított Xl-ik osztályzat megalaku­
lásának kimondása,

dósét 1905-ik évben befejező Vili. osztályzatnak az alapszabályok 
56. §-a értelmében történő fölszámolása érdemében teendő intézke­
dések meghatározása,

7. az elnöknek, igazgatónak és igazgatóságnak 3 évre leendő 
megválasztása,

8. a felügyelő bizottságnak szintén ,3 évre leendő megválasz­
tása,

9. netáni egyéb indítványok tárgyalása az alapszabályok 17. 
§-a értelmében.

Tapolcza, 1905. évi január hó 28-án. AZ IGAZGATÓSÁG.

TARTOZIK Mérlegszitmla 1904-ik évi december hó 31-én. KÖVETEL
V agyon K

Pénztár
Kötelezvények
Bútor és felszerelések értéke 
Hátralékos kamatok 
Elhelyezett betétek

770
861295

922
7892

190714

98

98
43
70

1061596 ! 09

Teher K.
Tartaléktőkék

1902. évi Vili. osztályzatnál
1903. „ IX.
•904. „ X.

Heti törzsbetétek
1902. évi VIII. osztályzatnál 
1003. „ IX.
1904. „ X.

Hozadékok az előző évekről
1902. évi VIII. osztályzatnál
1903. „ IX.

Jutalékok
1904. évi tiszta nyeremény
1902. évi VIII. osztályzatnál
1903. „ IX.
1904. „ X.

1540.-
2608.-
3448.- 7596 —

276348. - 
387979.— 
348796. -

8080.74
3962.55

10621.57
11158.24
5324.07

1013123

12043
1729

27103

1061596

29
92

88

09

TARTOZIK Nyereség és veszteség számla az 1904-ik évről.
Költségek

Bútor és fölszerelés leírása 
Adók
Különféle költség 
Tiszti fizetések 
Szolga fizetés 
Lakbér
Felügyelő bizottsági dijak 
Beszedési jutalékok 
Igazgatósági jutalék 
Tiszti jutalék
1903. évi tiszta nyeremény

I K. f.

420 98
252 29
744 15

1 5157 20
212 20
470 70
120 —

743 77
1441 60
288 32

27103 88
36955 09

KÖVETEL
Jövedelmek K.

díj
Intő dij
Kamat és kezelesi 
Késedelmi kamat 
Nyomtatvány és könyvecskék 
Átiratási dij 
Betét kamatok

1628
29051

352
760

22
5140

54
48
03
30

74

36955 09

Készlet és tag állomány kimutatás.
Állomány 1904. január hó 1-én VII. oszt.-nál 450 tag 2068 részlettel, VIII. oszt.-nál 392 tag 1395 részlettel, IX. oszt.-nál 720 tag 2603 részi. 
Az 1904. év folyamán belépett . _^____ .____ .____ .____ .____ ._____.____ ,____ a X, oszt. alakulásával 1054 tag 3458 részlettel.
összesen : VII. oszt.-nál 450 tag 2068 részi., Vili. orszt.-nál 392 tag 1395 részi, IX. oszt.-nál 720 tag 2603 részi, X. oszt. 1054 t. 3458 r
Az 1904. évben kilépett VII. oszt.-nál 450 t. 2068 részi. Vili, oszt. 7 t. 8 részi , IX. oszt. 15 t. 20 részi. X. oszt.-nál 6 tag 12 részlettel
Az állomány 1904. december 3)-én, VIII, osztnál 385 tag 1387 részi, IX, oszt.-nál 705 tag 2583 részi. X, oszt.-nál 1048 tag 3446 részi. 

Az összes részletek száma 1904. deczember hó 31-én 7410.
Egy 1 koronás részlet hozadéka 1904. deczember 31-én Vili. oszt.-nál 13 K. 48 f, IX. oszt.-nál 5 K. 85 f, X. osztnál 1 K. 54 f. 

Tapolcza, 1904. deczember hó 31-én. FriSCh Lipót Téts Károly
igazgató. főkönyvvezető.

A fenti számadást megvizsgáltuk s azt a fő- és segédkönyvekkel összehasonlítva, teljesen helyesnek találtuk.
Tapolcza, 1905. február hó 4-én.

Báró Puteáni Géza Dr. Löké Mór Szentmiklóssy Gyula
felügy. biz. elnök. fel ügy. biz. tag. felügy. biz. tag.
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TAPOLCZAI LAPOKTapoleza, 1905
bo sz./l 904.

a világhírű

Delaware
adja a legjobb bort! Oltani, permetezni 

nem kell !
A filloxerának ellenáll!

I eirasát ingyen küldöm meg bárkinek. 
Nagymenyiségü Dellaxvarc-vessző és

szölöoltvány-eladás 1
C I M :

Szigyártó Nagy Mihály
Felső-Segesd.

Lugasvesszők 20 drb, két óriással csak 10 K,

Árverési hirdetmény.

Hirdetmény.
A „Balatonmelléki Taka­

rékpénztár r.-t.“ igazgatósága 
ezennel tudomására hozza a 
vele akár elfogadó, akár ki- 
boesájtő vagy forgatói minő­
ségben váltó leszámítolásban 
álló t. ügyfeleinek, miszerint 
az eddigi gyakorlatnak meg­
felelően az intézethez leszámí­
tolás vagy hosszabbítás cél­
jából benyújtandó váltóknak 
telepítését, illetve a telep­
hely kitöltését maga az inté­
zet fogja tetszése szerint esz­
közölni. illetve a váltó szöve­
gébe bevezetni. Vagyis a telep­
hely megnevezése nélkül be­
nyújtott váltóknak telepítését 
- ha magán a váltón külön­
kikötés vagy egyéb vhltő-nvi- 
latkozat nem történik olybá 
veszi, mint a váltókötelezettek 
beleegyezését és felhatalma­
zását a váltónak tetszés sze­
rint leendő telepítésére.

Aluliiott bírósági kiküldött az 1881. évi 
LX. t.-c. 102. §-« értelmében ezennel köz­
hírré teszi, hogy a tapolczai tekintetes kir. 
járásbíróságnak 1904. évi V. 415/3. számú 
végzése következtében dr. Hoffman László 
tnpolezai ügyvéd által .képviselt Cságolyi 
Pál tördemiczi lakos javára Cságoly János 
és neje Sós Krisztina tapolczai lakosok ellen 
300 korona s járulékai erejeig 1904. évi 
október hó 20-án foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján lefoglalt és 3105 korona 
20 fillérre becsült következő ingóságok u 
m. szobabeli bútorok és borok hordóval 
nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a tapolczai tek. kir. já­
rásbíróság 1904. évi V. 415/3 számú vég­
zésé folytán 300 korona, tőkekövcieles, cn• 
nek 1904. évi október hó 23 napjától járó 
6°/0 kamatai és eddig összesen 88 kor. 33 
fillérben biróilag már megállapított költsé­
gek erejéig Tapolezán, alperes lakásán le­
endő eszközlésére 1905 évi február hó 
19 napjának délelőtt 10 órája és folytató­
lag Mogyorósi hegyen alperesek szőlejénél 
leendő eszközlésére 1905. február hó lti 
napjanak délutáni 2 órája határidőül 
kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel olv megjegyzéssel hivatnak! meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
t.-c. 107. és 108. §-a: értelmében kész-
pénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, 
szükség eseten becsáron alul is el fognak 
adalni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták es azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés 
az 1881. évi LX. t-c. 120. § a élteimében 
ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Tapolezán, 1905. évi janur 30.
GRÓF MÁRKUS

, kir bírósági kiküldött

február 5.

Ne vegyen

Girgbalmot vagy Harmogiunjot,

R em ny i Mihály
mű-hangszerész

legújabb képes árjegyzékét 
át nem olvasta, mely ingyen 

és bementve küldetik.

Budapestről
Király-utcza, 44JI az.

Világhírű!
a „Rekord1 festészeti műin- 

miiviiui ve tézet a kiválóan 
sikerült élet- 

nagyságú arcképeiről, melyeket elis­
mert művészek által készíttet. Számos 
(kir. közjegyző által hitelesített) elismerő­

levél a világ minden tájáról. 
Elsőrangú képek árai :

Olaj-, aquarell- es pastellfestésben fény­
kép után 48—63 cm. nagyságban ára 20 K. 
Legfinomabb kivitelű Brom-, Platin,- és 
krétarajz ára 5 korona.

Rész etes árjegyzék bermentve.
Egy életnagyságu fényképet készítünk min­
denkinek, teljesen ingyen, ha részünkre 
3 rendelést szerez s azokat egyenkint 

vagy egyszerre beküldi.
„R E K 0 R D“ festészeti műintézet
Budapest. VII., Rottenbiller utca 46.

Kérjen mindenhol valódi

IND RÁ-TEÁT. Ez a világ legjobb teája. Ki­
tűnő reggelizésre és ozson- 
nára. Legjobb óvszer influenza 

.... .. " ' es meghűlések ellen.
Előmozdítja az emésztést és a gyomorbajoktól óv min­

denkit.
Gyomorbetegeknek melegen ajánlható. Csak az eredeti 

csomagolás a valódi. Kapható minden jobb füszerkeres- 
kedés- és drogueriában. Nagybani elárusitás :

Keszthelyen, Hoffman József és fia uraknál.

lgíizö, gi határozat 
célja az intézet és a vele 
váltó leszámítolásban álló ügy­
felei között állandó kereske­
delmi jogszokást alkotni és 
meghonosítani.

Midőn ezen hirdetményt t. 
ügyfeleinknek és az érdeklő­
dőknek tudomására hozzuk, 
nem mulaszthatjuk el őket 
az igazgatóság fenti fontos 
határozatának tudomásul vé­
telére felhívni.

Tapoleza, 1900. január hó.
A Balabonmelléki Takarékpénztár R.-T. KéP,iseliik minden helységben kerestetnek

A hölgyvilág részére!
Minden t. '"tölgy saját maga, minden divat szerint, 

fáradság nélkül készítheti ruháját az

igazítható női derék-szabászati készülék
segélyével anélkül, hogy a szabászat! rajzot megtanulta volna. 

1Cui<- UógKÜIók minden ...••

lostulkat részópp SKubályozható.
Akadémiáikig vizsgázott. Számos elismerő-irat.

M Utánvét mellett! Egy készlilek ára 3 korona. Utánvét mellett 
Minden kulturáltamba' törvényesen védve és szabadalmazva.

Uuschelbuuttr vViitzil,
Sopron.

Magyarázatot ingyen küldök

•I. ;>2

>Ka'U'ntONti);'H,

Nyomatott Lőwy B, gyorssajtóján Tapolezán,


